

曹县十大“孝贤之星”受表彰

本报讯(通讯员 致 喊 张 潘 晓 新 怀 生)近日,由曹县县委、县政府主办,县委宣传部、县融媒体中心承办的2021曹县十大“孝贤之星”颁奖活动在县融媒体中心演播厅举行。县委书记张乾山出席活动并致辞,县委副书记、县委副书记兼宣传部部长张培生,县委副书记、县组织部部长李玉如,县委副书记、庄寨镇党委书记郭凤民,县人大常委会副主任韩春兰,县政协副主席孟凡珠、袁焕丽等出席活动。

走进老年公寓普及法律知识

本报讯(通讯员 郭圆慧 王建华)近日,曹县司法局联合曹城街道办事处走进曹县夕阳红老年公寓,开展以“实施积极应对人口老龄化国家战略,乐享智慧老年生活”为主题的宣传活动。

此次活动采取悬挂横幅、发放资料、现场讲解等形式。首先,大力宣讲《民法典》《老年人权益保障法》等涉老法律法规,加大涉老家庭矛盾纠纷、侵权纠纷等普法宣传力度,增强全社会维护老年人合法权益和老年人维护自身权益的意识,积极开展老年人法律服务、法律援助等活动,维护老年人合法权益。其次,宣传《民法典》并发放书籍,讲解民法典在保障人民群众合法权益、促进社会主义市场经济繁荣发展、推进国家治理体系和治理能力现代化等方面的重要作用,进一步推动民法典融入日常生活、融入基层,让民法典走到群众身边。最后,讲解关于反对食品浪费的相关知识,普及餐饮文明知识,反对浪费,倡导节约用餐行为,共同培养文明健康绿色节约的生活方式。

县立医院11名专家受聘代课教师

本报讯(通讯员 李强 记者 殷宾)近日,曹县职业教育中等专业学校临床代课教师聘书颁发仪式在曹县县立医院医技楼三楼会议室举行。

仪式上,曹县职业教育中等专业学校副校长吕丽宣读聘任决定,副校长商红梅、吕丽为临床代课教师颁发了聘书。会上县立医院院长王守栋代表医院及受聘的教师感谢曹县职业教育中等专业学校给予的这份荣誉。王守栋在会上指出,这是医院开展医校联合深层次战略合作的又一标志,是实施“科教兴院”战略下取得的可喜成绩。医院一直把“科教兴院”作为医院立院之本和持续发展的动力。

最后,商红梅作了展望发言,对11位专家获聘代课教师表示祝贺,并殷切希望校外专家能够参与到学科建设、专业人才培养方案制定、平台搭建等工作上来,郑重承诺将为校医合作创造优良氛围,促进双方的务实合作迈上新台阶。



今日曹县

国一起走》精美的演出拉开了本场活动的序幕,绚丽的舞美,优美的旋律和“孝贤之星”感人至深的事迹无不感动着场的每一个人。戏曲《花打朝》《打金枝》献给全县的老年朋友们,歌曲《高天上流云》《父老乡亲》《中华好家风》歌颂了该县尊老爱幼、文明和谐的社会风气。最后,演出在歌伴舞《大山东》优美的歌声中落下帷幕。活动中,县领导张乾山、张培生、李玉如、郭凤民、韩春兰分别为十大“孝贤之星”颁奖。

本报讯(通讯员 王晓新 记者 殷宾)10月14日至16日,全国第三届创业就业服务展示交流活动在吉林省长春市国际会展中心举行,曹县县委副书记、县长梁惠民应邀参加活动并作典型发言。

活动由人力资源和社会保障部和吉林省人民政府共同主办,以“创业展宏图,劳务铸品牌”为主题,设置城市创业和劳务品牌两大展区。山东作为就业创业先进省份,以“山东劳务、诚就天下”为主题,集中展示了“曹县电商”“菏泽工程技工”等6个优秀劳务品牌。曹县作为山东省唯一、全国五个劳务品牌代表之一,在全国第三届创业就业服务展示交流活动上作宣传推介。

10月14日上午,全国政协副主席、全国工商联主席高云龙,人力资源和社会保障部副部长李忠一行在巡视活动现场过程中,专门到山东展厅进行重点视察。山东省人力资源和社会保障厅党组书记、副厅长、一级巡视员夏鲁青介绍了山东劳务品牌总体情况和曹县汉服电商等参展品牌情况。

曹县认真落实上级创业就业部署和要求,大力培育新经济、新业态,打造了“曹县电商”劳务品牌,带动5万人返乡创业和35万人创业就业,其中硕士与博士103人、大学生近万人,2万人实现脱贫。3个园区被认定为省级创业示范园区(孵化基地);被国家发改委、人社部等10部委确定为全国结合新型城镇化开展支持农民工等人员返乡创业试点县;被山东省人社厅等15部门认定为省级创业型城市;被菏泽市人民政府评为“菏泽市就业创业工作先进县区”。

曹县创业就业受关注



日前,曹县青菏街道组织机关干部、村庄社区党员干部上门帮助辖区8200余名60岁以上老年人完成手机养老服务待遇资格认证,减少了过去老年人赶到街道服务大厅集中采集信息的麻烦,受到老年群众的一致称赞。图为街道干部正在季庄村党群服务中心帮助两位老年人完成手机养老服务资格认证。

通讯员 殷怀生 摄

日前,曹县青菏街道组织街道机关干部、村庄社区党员干部及环卫工人集中清理整治人居环境,共出动机械车辆38台次、劳动力163人,全力打造干净整洁的人居环境。

通讯员 殷怀生 记者 殷宾 摄

葛志刚:首创“四学合诊”践行德才兼修



葛志刚正在为患者诊断病情

“选择医生这个职业,就是选择了一份沉甸甸的责任,一种从一而终的坚守。”日前,初见葛志刚医生,他面带微笑,眼神坚定,有一种莫名的亲切与信任感。当被问及为什么会选择当医生时,他说,为患者解除病痛是千万从医者的责任和信念,也是他的毕生追求。

“小时候,我经常在电视上看到那些穿着白大褂的医生,每当他们用高超的医术战胜疾病,让患者摆脱痛苦时,我就感觉这个职业非常伟大,从那时起,我就在心里埋下了成为一名医生的愿望。”从儿时种下医生梦,到苦心钻研医学理论,再到首创“四学合诊”,葛志刚用实际行动践行着一名医者的责任与担当。

葛志刚出生于1972年,是菏泽市牡丹区人,毕业于北京中医药大学,大学毕业后,他积极投身医学领域继续深造。“首都医科大学宣武医院神经内科是国家重点学科,宣武医院神经内科中西医结合专家高利是中西医结合领域造诣深厚、远近闻名的大家。”葛志刚说,他深受恩师高利医生的指导,继承中西医结合方面的理念与知识,对脑血管病及并发症、周围神经病变等疾病有着独特的诊断和治疗方法。

葛志刚在高利工作室学习过程中,对中西医结合有着独特见解,他根据多年临床工作经验和完整的心理学、精神医学知识,提出了“四学一文化”的治疗理念。他倡导共病共治,善于运用“四学合诊”明确疾病诊断,还充分利用优秀传统文化探索出了一套治疗强迫症、焦虑症、恐惧症、神经衰弱、躯体化障碍等神经症的治疗方案,并配制了相应的中药方剂,为目前尚无积极有效治疗方法的神经系统疾病患者,开拓出了一条全面系统治疗的路径。

“临床工作多年来,我遇到过很多饱受神经症疾病困扰的患者,这种病迁延不愈、反复发作,不仅为患者带来身体上的痛苦,还让一个甚至几个家庭都痛苦不堪。”葛志刚说,为了解决这一难题,解除患者的痛苦,在诊疗过程中,他孜孜探索,在工作之余潜心研究。经过深入的探求,葛志刚发现,这些患者因为长时间患病没有得到系统专业的治疗,所以出现了焦虑情绪和抑郁情绪的合并伴随,这种不良情绪强化了患者躯体的不良感受,加重了紧张与焦虑症状不断反复,使得患者形成了消极闭环状态,导致病症难以治愈。

针对此类患者,葛志刚于2016年首创性地提出了“四学合诊,文化补充”的治疗方法。“四学合诊”中的“四学”,指的是中医学、西医学、精神病学、心理学,“四学合诊”便是要具备以上四学的诊断能力。”葛志刚向记者释义说,在治疗中他认为运用“四学合诊”帮助患者明确诊断是对共病患者的第一治疗,并进一步提出对于此类患者,诊断即治疗。

在“四学合诊”的基础上,葛志刚还意识到,文化在共病患者的治疗中也有着不可忽视的效果。于是,在治疗迁延不愈的患者时,葛志刚借助他们对传统文化的认同、理解和信任,运用传统文化治疗的力量,在明确诊断之后对共病患者进行个性化针对性治疗。

“德不近佛者不可为医,才不近仙者不可为医。”这句话是葛志刚的座右铭,也是他身为医者的起点,渴望抵达的终点。他深知,医学的根本任务在于以济人,良好的医德必须以精湛的医术为载体,精湛的医术必须有良好的医德为保障,只有常怀一颗医者仁心,才能在疗愈患者的道路上走得更远。

从医近30年来,葛志刚积累了深厚的临床经验,磨练了精湛的医术,也在与每一位饱受疾苦患者的交流中,坚定了悬壶济世的信念。在接下来的医道求索中,他说他将继续深耕,践行德才兼修的长远道路。

记者 常鲁燕

市疾控中心专家提醒——

防治高血压远离这些误区

高血压是一种常见病、多发病,我省2011年基线调查数据显示,18~69岁成人高血压患病率达23.4%,但是知晓率34.5%、治疗率27.5%和控制率14.9%都比较低。同年龄、同性别的患者相比,有高血压的人比没有高血压的人继发动脉粥样硬化相对较早,而且较重,因此高血压是脑血管疾病的一大危险因素。10月13日,市疾病预防控制中心副主任丁永霞提醒广大高血压患者,在日常的防治过程中,要避免一些误区。

据丁永霞介绍,高血压可以使全身细动脉玻璃样变,使全身小动脉、胶原纤维和弹性纤维增生,而且中膜平滑肌细胞的增生可导致小动脉狭窄。细动脉玻璃样变使血管的脆性增加,血管狭窄之后引起血液动力学的改变,所以高血压既是缺血性脑血管疾病的危险因素,又是出血性脑血管疾病的独立危险因素。

误区三 无明显临床症状不服药。有些高血压患者无明显临床症状不服药。虽然无明显症状,建议在医生的指导下用药,避免出现心、脑、肾、血管等靶器官损害。

误区四 部分患者认为高血压无较

因此,控制好血压对预防心脑血管疾病的发生具有深远意义。只有进行规范正确的治疗,患者才能控制血压值,减少高血压带来的伤害。

误区一 不坚持服药。服药后血压控制正常,认为高血压已治愈,常自行停药。血压忽高忽低对血管损害大,不应擅自停药。

误区二 不按医嘱服药。高血压患者应遵循个体化治疗,根据血压高低,有无合并症,以及肝肾功能情况,选择适合的降压药,不应道听途说,甚至选择来路不明的药物。

误区三 无明显临床症状不服药。有些高血压患者无明显临床症状不服药。虽然无明显症状,建议在医生的指导下用药,避免出现心、脑、肾、血管等靶器官损害。

误区四 部分患者认为高血压无较

大影响,或认为血压应快速降低,且越快越好;甚至认为仅通过输液、服用保健品、降压手表即可降低血压。

误区五 忘记服药或者是不按时服药。服药不定时定量,随意增减药物的剂量,有的高血压患者服药一段时间之后,自觉症状减轻或者消失,就私自停止服药,这样做对高血压患者身体的健康不利。

误区六 部分患者不注意改变不良生活习惯,如过度的疲劳、精神压力过大、

睡眠不足、饮食中食盐量过高、吸烟、嗜酒、缺乏运动等。

丁永霞介绍说,天气温度变化对高血压病人的影响常常会降低。高血压病人在气温骤降及季节更替时,务必加强血压的自我监测,密切关注血压值,警惕因外界温度变化所致的血压急剧变化。如果发生血压值急剧升高,要及时就医,在医生指导下调整用药方案,避免随意用药酿成危险。

记者 马琳

预防疾病 共享健康

市疾病预防控制中心

传染病防控咨询电话:5315138、5316867 艾滋病咨询电话:5380196